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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: 

-τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, 

 κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

Αθήνα, 22 Δεκεμβρίου 2023 

Θέμα: «Κατασκευή οδικού άξονα που συνδέει την Αρχαία Ολυμπία με την 

παραλιακή ζώνη της νότιας Ηλείας και την Ε.Ο. Πύργου – Καλού Νερού» 

Κατά τη διάρκεια της τετραετίας 2019-2023 πραγματοποιήθηκαν αρκετές 

συναντήσεις υπηρεσιακών στελεχών του Υπουργείου Υποδομών με εκπροσώπους 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τόσο στην Ηλεία όσο και στην Αθήνα, με αντικείμενο την 

κατασκευή οδικού τμήματος που θα συνδέει στην Αρχαία Ολυμπία με την Εθνική 

Πύργου-Καλού Νερού και την παραλιακή ζώνη της νότιας Ηλείας, σε συνεργασία με 

την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηλείας. 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού Τύπου της Ηλείας, η προώθηση του έργου 

παρουσιάζει καθυστερήσεις, καθώς η αρχικά επιλεγμένη χάραξη με αφετηρία το 

σημείο του χώρου στάθμευσης πριν από την είσοδο στον αρχαιολογικό χώρο και 

κοντά στα γραφεία της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ηλείας, έχει αξιολογηθεί ως 

απαγορευτική από τους αρμόδιους αρχαιολόγους που γνωμοδότησαν σχετικά, 

καθώς θα προκαλούσε σημαντική αισθητική και περιβαλλοντική ζημιά στην Αρχαία 

Ολυμπία.  

Η εναλλακτική πρόταση που έχει καταθέσει η Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηλείας είναι ο 

δρόμος να έχει αφετηρία την ευρύτερη περιοχή κοντά στην Τ.Κ. Φλόκα του Δήμου 

Αρχαίας Ολυμπίας. 

Αξίζει να επισημανθεί ότι η κατασκευή του συγκεκριμένου οδικού άξονα θα δώσει 

σημαντική αναπτυξιακή ώθηση σε όλη την Ηλεία και κυρίως στο νότιο τμήμα, διότι 

θα ενώσει με σύγχρονο και ασφαλή δρόμο την Αρχαία Ολυμπία με την απέραντη 

ακτογραμμή των Δήμων Πύργου, Ζαχάρως και Ανδρίτσαινας-Κρεστένων, τη 

μοναδικής ομορφιάς λίμνη Καϊάφα και τις φημισμένες Ιαματικές Πηγές, μειώνοντας 

τις αποστάσεις.  

Με αυτό το έργο, θα διαμορφωθεί μια νέα και σύγχρονη μορφή τουρισμού, η οποία 

θα συνδυάσει τον πολιτιστικό τουρισμό με το κλασικό μοντέλο «ήλιος και θάλασσα», 

διότι θα προσφέρει στους επισκέπτες της Αρχαίας Ολυμπίας μία ακόμα επιλογή 

αναψυχής, επιμηκύνοντας το χρόνο παραμονής τους στην Ηλεία. 
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Εκτός από την τουριστική ανάπτυξη, όμως, ο δρόμος αυτός θα ωφελήσει τον 

πρωτογενή τομέα, βελτιώνοντας τη διακίνηση των αγροτικών προϊόντων, και την 

Πολιτική Προστασία με τη γρήγορη διέλευση των οχημάτων της Πυροσβεστικής, της 

Ελληνικής Αστυνομίας και του ΕΚΑΒ.  

Επειδή: 

η κατασκευή οδικού τμήματος που θα συνδέει την Αρχαία Ολυμπία με τη νότια Ηλεία 

και την παραλιακή ζώνη θα συμβάλλει καθοριστικά στην ανάπτυξη του Νομού, 

βρισκόμαστε σε μια περίοδο που η Ελλάδα έχει τη δυνατότητα να αντλήσει πόρους 

τόσο από το ΕΣΠΑ όσο και από το Ταμείο Ανάκαμψης,  

η πυρόπληκτη Αρχαία Ολυμπία χρειάζεται μεγάλα έργα που θα σηματοδοτήσουν την 

μακροπρόθεσμη ανασυγκρότησή της, 

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός:  

1. Σε ποιο στάδιο ωριμότητας βρίσκεται η κατασκευή οδικού άξονα που θα 

ενώνει την Αρχαία Ολυμπία με την Εθνική Οδό Πύργου-Καλού Νερού και την 

παραλιακή ζώνη της νότιας Ηλείας; 

2. Έχει επιλεγεί η οριστική χάραξη του δρόμου, ώστε να μην προκληθούν 

προβλήματα περιβαλλοντικής φύσης κατά την υλοποίηση του έργου; 

3. Ποιο είναι το ακριβές κόστος κατασκευής και σε ποιο χρηματοδοτικό 

πρόγραμμα θα ενταχθεί η κατασκευή του συγκεκριμένου οδικού τμήματος;  

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Δρ. Διονυσία – Θεοδώρα Αυγερινοπούλου 

Βουλευτής Ν. Ηλείας, Ν.Δ. 
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